



首页 > 学术研究 > 学术动态

太行抗战教育课程体系研发工作研讨会在京举行

中国新闻网

2016年12月17日下午，由南开大学历史学院和左权县委党校主办，太行人民抗战研究院协办的“太行抗战教育课程体系研发工作研讨会”在北京远望楼举行。研讨会上，抗战将领后代与来自全国多所大学和科研机构的研究人员以及专家学者，就如何研发编撰“太行抗战教育课程体系”进行了深入、热烈的探讨。



太行抗战教育课程体系研发工作研讨会在京举行

太行抗战教育研究主要围绕左权县及华北地区红色教育资源展开。左权县原名辽县，因八路军副总参谋长左权将军在此牺牲而得名。抗日战争时期，共有150多个八路军机关团体驻扎于此，为左权县提供了丰富的红色资源。为贯彻落实习近平总书记2014年关于“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的重要讲话精神，宣传弘扬左权的红色文化，宣传伟大的抗战精神，研发“太行抗战教育课程体系”具有非常重要的意义。

研发抗战教育课程体系是启迪教育后人、延续民族精神的重要途径。“太行抗战教育课程体系”既要整合全国党校、高校、科研院所教育资源，为全国党史教育提供重要的思想理论支撑，还要让不同职业、不同年龄的社会阶层在学习“抗战教育课程”后，对人民抗战的伟大精神能有深刻的体会，对太行抗战的艰辛能有更深刻的了解，对今天来之不易的幸福生活更加珍惜，对进一步推动国家的发展进步有更多主动性和自觉性。围绕这一主题，与会的抗战名将吕正操之子吕彤羽以及来自社会各界的专家、学者提出了自己的意见和建议。

中国抗战史

抗战史上的今天

10月22日

- 1935年**在日军策动下，河北发生香河事件。
- 1936年**红军三大主力在甘肃会宁、静宁地区会师，伟大的长征胜利结束。
- 1940年**第三战区副司令长官唐式遵、第20军军长陈万仞率部攻克马当，夺回

展览讯息



专题专注

更多

- 前线军人、画家谢尔盖·卡特科夫眼中的战争
- 伟大抗战 伟大精神——纪念全民族抗战爆发81周年
- 缅怀英烈志
- 丹青映史——侵华日军南京大屠杀遇难同胞80周年祭
- 国际二战博物馆馆长论坛
- 首都大学生党课活动

视频播报

更多



《烈士纪念日——向人民英雄敬献花篮》



太行抗战教育课程体系研发工作研讨会在京举行

与会人士认为，首先，抗战课程除了突出爱国主义教育之外，更要在课程设置中注重体现现实教育、精神教育，并结合实践教育、国防教育。吕彤羽指出，太行地区抗战教育资源要做到整合开发，充分挖掘黎城、武乡、和顺等地抗战资源，同时进行区隔布局，着力将左权县打造成太行抗战教育基地的主场所。南开大学历史学院院长江沛认为，左权在抗战历史中具有重要作用，在课程开发应注意抓好“知识性、真实性、趣味性、典型性”，以打造出一套真正入脑入心、适合不同年龄不同群体、多元化的教育课程。

除对课程内容的设置进行探讨外，与会专家、学者还对课程的时间安排、师资来源以及抗战文化的宣传形式等多个主题进行了探讨，并初步达成共识。

抗战教育的弘扬，需要以抗战遗址为依托。为保护左权县抗战遗址，左权县委县政府在2014年启动了“百处红色革命遗址保护工程”，累积投入资金3900万元开展遗址保护工作。此外，左权县还准备投资近2亿元，统筹开发重要红色资源遗址，包括麻田八路军总部纪念馆、129师司令部旧址和十字岭左权将军殉难处等，将原本左权分散的“红色资源”整合形成完整的体系。为大力弘扬抗战精神，左权县委县政府还以文化产品为载体，精心打造歌舞剧《太行奶娘》，举办了纪念“左权将军殉国暨辽县易名七十四周年”的抗战纪念活动，取得巨大成功。

分享到: 1

9月30日是国家设立的烈士纪念日。当天上午，党和国家领导人同首都各界群众代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献花篮。...[\[了解详情\]](#)

新闻排行 更多

- 杨靖宇将军纪念碑在宜落成
- 新时代如何弘扬爱国主义精神
- 新四军江南指挥部纪念馆举办重阳
- 金陵中学龙湖分校进镇镇市抗日民
- 开封人民反侵略的见证
- 留住文化根，展示馆内品乡愁
- 重阳登高 缅怀先烈
- 我们有责任让他们了解那段历史并
- 瑞旗家园社区组织党员及志愿者参
- 唐山丰南区委组织部组织机关党员

网站导航 | 联系我们 | 志愿加盟 | 法律声明

Copyright© 中国人民抗日战争纪念馆 京ICP备12011942号 京公网安备1101060461号

